Data: 16.03.2020 r. i 18.03. 2020 r.
Podzial trojkatow ze wzgledu na boki i katy

Na ostatnich lekcjach poznali$cie podzial trojkatéw ze wzgledu na boki czyli trdjkat ré6znoboczny,
trojkat rownoramienny i trojkat rownoboczny.

Trojkaty dzieli si¢ tez ze wzglgdu na katy na trojkat ostrokatny, prostokatny i trojkat rozwartokatny .
Dalsza czes¢ skopiuj sobie jako notatke wydrukuj i wklej do bialego zeszytu
NOTATKA
A. Trojkat ostrokatny ma katy wewngtrzne mniejsze od 90 stopni.
Wyréznia si¢ trzy rodzaje takich trojkatow

e ostrokatny réoznoboczny
e ostrokatny rownoramienny
e ostrokatny réwnoboczny

B. Trojkat prostokatny ma jeden kat wewnetrzny prosty a pozostate dwa sg ostre.

Boki tego trojkata bedziemy nazywac tak jak na rysunku. Wyroznia si¢ trojkat prostokatny
roOwnoramienny i trojkat prostokatny roznoboczny.
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C. Trojkat rozwartokatny ma jeden kat rozwarty a pozostate dwa sg ostre. Wyrozniamy trojkat
rozwartokatny roznoboczny i trojkat rozwartokatny rownoramienny.

KONIEC NOTATKI



W zeszycie do geometrii wykonaj zadania podrecznika str. 155 zad. 1,2,3

P.str.155z.1

( Przy uzyciu cyrkla i linijki skonstruuj tréjkat o bokach 5 cm, 4 cm, 6 cm . Nastgpnie zmierz jego
katy wewnetrzne . Pamigtaj ,ze suma katéw ma wynosi¢ 180 stopni .

Jezeli wszystkie zmierzone przez ciebie katy beda ostre to trojkat nazwiesz ostrokatny.
Jezeli w trojkacie jeden kat bedzie miat miarg 90 stopni to nazwiesz go prostokatny.
Jezeli trojkacie jeden kat bedzie rozwarty to nazwiesz go rozwartokatny.)

Pamietaj

Katomierz przyktadamy w ten sposob




P.str.155z.2

( Przy uzyciu cyrkla i linijki skonstruuj tr6jkat o bokach 5 cm, 5 cm, 3 cm . Nastepnie zmierz jego
katy wewnetrzne . Pamigtaj ,ze suma katow ma wynosi¢ 180 stopni .

Jezeli wszystkie zmierzone przez ciebie katy bedg ostre to trojkat nazwiesz ostrokatny.
Jezeli w trojkacie jeden kat bedzie mial miare 90 stopni to nazwiesz go prostokatny.

Jezeli trojkacie jeden kat bedzie rozwarty to nazwiesz go rozwartokatny.)

P. str. 155 z.3

( Przy uzyciu cyrkla i linijki skonstruuj tréjkat o bokach 5 cm, 12 cm,13 cm . Nastgpnie zmierz jego
katy wewnetrzne . Pamigtaj ,ze suma katéow ma wynosi¢ 180 stopni .

Jezeli wszystkie zmierzone przez ciebie katy beda ostre to trojkat nazwiesz ostrokatny.
Jezeli w trojkacie jeden kat bedzie miat miare 90 stopni to nazwiesz go prostokatny.
Jezeli trojkacie jeden kat bedzie rozwarty to nazwiesz go rozwartokatny.)

W zadaniu podane dhugosci bokow wskazuja nam , zZe jest to trojkat roznoboczny /ze wzgledu na
boki/ a jaki bedzie ze wzgledu na katy dowiesz si¢ jak zmierzysz

Gdyby bvly problemy z rozwiazaniem zadania to wykonajcie same rysunki w zeszycie i
kontaktujcie sie zemna pod adresem teresasp2@poczta.fm




